

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:  
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa  
de la Abundancia 30  
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHÓN

—No se devuelven los originales—

Mahón, miércoles 21 de Junio de 1933

Núm. 18.070

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la Isla al mes..... 2,00 ptas.  
Resto de España al mes..... 2,50 »  
Extranjero al año..... 60,00 »  
Número suelta..... 10 »  
Número atrasado..... 25 »  
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

Año LX.

## TRISTEZA, ¿POR QUÉ?

Se empeña la Prensa que defiende al señor Azaña y a los socialistas con los ojos voluntariamente vendados, y que rezuma en sus columnas obcecación siempre y mafeja a ratos, y según las horas, se empeña esa Prensa en que los monárquicos estamos tristes con la evolución de la crisis.

¿Tristes? Como españoles, desde luego. ¿No hemos de estarlo si esta España desconsolada...? Pero como monárquicos, ¿por qué?... Si se toman el trabajo de releer lo que venimos diciendo hace mucho tiempo, comprenderán que no hay motivo para ello. Sosteníamos y sostenemos, que eso es la República. Esto y no otra cosa. Hemos defendido más de una vez al señor Azaña desde el punto de vista republicano, considerándole, en efecto, como la encarnación más afortunada de la República. Para esto se cambió el régimen, y para otra cosa. La República es laicismo agresivo, y Estatutos, y lucha de clases, y desbarajuste agrario, y tantas cosas más. Tenía que ser así, o no ser. Y cuando los hechos nos vuelven a dar la razón, remachándola con episodios tan pintorescos y tan característicos como los de la última crisis, ¿es cuando vamos a ponernos tristes...? ¡No...! Tristes y más que tristes, indignados y sintiendo en el fondo un poco de vergüenza y de remordimientos, esos republicanos conservadores que acaban de publicar un manifiesto que les honra si sacan de él las consecuencias que sacarán todos los que lo lean imparcialmente.

Porque ese manifiesto dice bien a las claras y con frases rotundas y masculinas el asco, el desencanto, la náusea que les produce a esos hombres la conducta de esos otros a quienes, a pesar de repetidos, prudentes y desinteresados consejos, se abrazaron más de una vez física y moralmente en horas de júbilo inconsciente y de insensata ingenuidad, que estamos pagando bien caro ellos y nosotros.

Ese manifiesto es un acto de repudiación claro, definitivo y a la vista del país de unos conlubernios que se disculparon en su día con el pretexto de que se hicieron para evitar mayores males, que luego no se supieron o no se pudieron evitar, agravándolos con el escándalo de vincular a esas desgracias nacionales nombres que deberían haber estado desligados de ellas, ya que no por conveniencia política al menos por instinto.

Ese manifiesto quiere decir que ya no se mantiene esa doctrina, propuesta tantas veces, de que todo lo legislado por el régimen era para ellos intangible y sería respetado.

Ese manifiesto significa que esos republicanos se han enterado del movimiento nacional hacia la derecha, movimiento cuya última etapa no se puede prever, pero sí sospechar y por primera vez desde los nacimientos de la nación.

Ese manifiesto quiere decir que el día de mañana, siendo al fin al cabo hombres de derecha, acatarán lo que la mayoría de la derecha española decida, abandonando la necia pretensión de que sea la mayoría derechista, que ha hablado mucho antes y más a tiempo que ellos, la que tenga que incorporarse a unas filas respetabilísimas, pero mucho menos nutridas que las que están en posición expectante a la otra orilla del régimen. Porque en táctica política sería tan disparatado como pretender en lo militar que el jefe de un escuadrón se hiciera cargo del mando de cuatro regimientos.

Ese manifiesto quiere decir arrepentimiento, sensatez, reflexión, propósito de enmienda, visión de la realidad española, ruptura de un concubinato absurdo, empleo de nobles cualidades en mejores empresas.

O quiere decir todo eso el manifiesto y entonces dice mucho y muy bueno, para ellos y para todos, o no quiere decir nada. Yo la mentaría sinceramente haberme equivocado.

El tiempo y los firmantes nos sacarán de dudas.

(De «A B C»).

HONORIO MAURA

## HACIA UN BLOQUE EFICAZ

### La colaboración de las derechas

Hemos mirado siempre con preocupación la posibilidad de que los elementos independientes, las fuerzas de orden, las representativas de la producción, las derechas, pudieran acercarse a lo que prevalece por ahora.

Antes, una colaboración muy restringida y meditada podía darse en aras del mal menor.

Porque había núcleos republicanos que ofrecían el mal menor.

Ahora, confundidos, identificados con los beligerantes, hechos los criterios de caramelo, a nosotros nos parecía una impostura de pensamiento y una traición de conciencia el posibilismo o la conformidad.

Porque, en primer lugar, los cabe denominar común, —los católicos sinceros, quienes no hacen compatible la fe con el sacrile-

gio o con la quema de conventos, no se engañen ni se dejen tampoco engañar. Ahí está el documento de nuestros prelados, y por encima de todo, ahí está la Encíclica del Papa. Tenemos que rendirnos a la fuerza del Poder constituido, pero nada más. Ni colaboración, ni adaptación.

En este camino halláramos, sin retorcér argumentos, en una coincidencia de fondo, el acuerdo de Aranda de Duero. Allí, en un acto magnífico, se afirmó un pacto de derechas. Y en un bloque agrario, en torno a él, representativo de los intereses más extensos y más honrados de la nación, tienen cabida todos los matices derechistas que no cifren su empeño en nada ajeno a lo fundamental. Si para algunos lo interesante fuese montar una capilla y mover un partidito, que lo digan alto y claro. Que con el máximo respeto para personas y

actitudes habría que señalar diferencias insalvables en orden a la convicción y al procedimiento. Al señor Maura, por ejemplo, no le rechaza el país porque sea como dice que es, sino porque sus actos y sus orientaciones no casan con su propia definición.

Las derechas han de organizarse definitivamente. El punto de partida ha de situarse en Aranda de Duero, en torno a las palabras del señor Rojo Villanova, avaladas por la adhesión de los señores Golcochea y Gil Robles.

En ese camino estamos nosotros, ya que en estos momentos no sea posible cosa más clara, definida y rotunda frente a una política de la que nos separa, en absoluto, el sentimiento religioso, las tradiciones españolas, la concepción del Estado y la obligada defensa de los mismos intereses materiales de España.

Posteriormente, lo que urge es señalar criterios y quizá suprimir ambiciones personales. Aunque la expresión parezca un poco cruda, obvia la necesidad de aventar fanatismos allí donde ellos apunten, porque las personas se han de sacrificar en aras del bien común. Si no se va a una obra de conjunto, se irá, por desviación, al robustecimiento capital de cuanto sufre España.

Es esa obra de conjunto, de subordinación y de servicio a los ideales, la que nos interesa a nosotros y a la mayoría de los españoles. Para el triunfo de los designios principales todos hemos de

sacrificar un poco. Y en cuanto a sacrificios, vaya por delante que no se escatimarán los nuestros... Pero con arreglo a las pautas superiores; es decir, remarcando en la acción y en la aspiración nuestra incompatibilidad absoluta con los excomulgados. ¡Que eso es básico para el espíritu! Y en el orden político, cerrada, absoluta imposibilidad de trato, y aun de contacto, con toda tendencia marxista.

Sin esas afirmaciones previas, la unión no será efectiva ni eficaz.

(De «La Nación»).



MADRID. — El Presidente de la Cámara de Diputados don Julián Besteiro, al salir de Palacio después de haber sido consultado

## DIVULGACIONES

### Influencia del verano sobre la frecuencia y gravedad de las diarreas de los niños de pecho

Las diarreas infantiles de la época del destete son llamadas por los especialistas de niños diarreas del segundo verano, y los médicos ingleses llaman a las diarreas de los niños de pecho «enfermedad del verano» (summer disease).

Esto es debido a la observación del hecho de que el calor aumenta el número y gravedad de los trastornos digestivos de los niños de pecho por mecanismos de los que nos ocuparemos, produciendo como consecuencia una extraordinaria mortalidad infantil en los meses de Julio y Agosto.

Este enorme aumento de mortalidad es en gran parte evitable con ciertas medidas de higiene social e individual y por ello tiene gran interés el problema que nos ocupa.

La mortalidad guarda un paralelismo evidente con la curva térmica de los meses.

En cambio, las curvas de morbilidad y mortalidad no son exactamente iguales.

Estudiando este asunto en niños hospitalizados en asilos de lactantes hemos notado que la morbilidad empieza en Junio a aumentar, acompañando a los primeros calores. Los casos en este mes suelen ser leves, pero a medida que la temperatura aumenta, van siendo más graves y difíciles de tratar.

La mortalidad alcanza su cifra máxima en Julio, cosa explicable por fallecer en este mes muchos niños que enfermaron en el anterior y porque, coincidiendo con las temperaturas muy elevadas, los casos nuevos del mes de Julio dan una mortalidad mucho mayor.

El estudio de la historia clínica de los enfermos demuestra una mayor propensión para padecer la enfermedad en los que han tenido mala lactancia, aun cuando hayan

He aquí el producto que España puede obtener de las cantidades consignadas en su presupuesto para defender la salud y la vida del niño. No sirve sólo el dinero, por tanto, para enjugar las lágrimas de las madres que los ven morir, sino para producir al país los excelentes resultados económicos de una buena organización sanitaria e higiénico social.

Es, preciso, para conseguir este fin, que no nos limitemos exclusivamente a sentir el cariño individual al hijo propio. Es preciso, en fin, que todos los ciudadanos se estremezcan ante esta mortalidad, producida en ocasiones por la miseria y en muchas más por la ignorancia, y que tiene como origen también el abandono en que la sociedad ha tenido, hasta ahora a los niños llamados ilegítimos, que no conseguían arrancar de los pechos y labios de las personas que se llamaban caritativas otro comentario que la conocida e inhumana frase de «angelitos al Cielo», demostrando con ella y con los citados hechos que no existía en nuestro país el debido amor colectivo al niño, que tan necesitado está de cariño y protección.

La República Española ya ha legislado a su favor haciendo desaparecer esa ignominia. Los llamados ilegítimos pagaban un tributo mayor que los demás a todas las causas de mortalidad, que alcanzaba en ellos cifras tres veces mayores que las generales de la población.

En los Establecimientos benéficos de Madrid fallecieron en el año 1923, 599 niños menores de un año, y las estadísticas demográficas de la capital demuestran que el 8 por ciento de la mortalidad general de Madrid es causado por diarreas y enteritis.

En el citado año fallecieron por estas dolencias 1.281 niños meno-

res de un año, y cosa semejante ocurre en las restantes capitales.

Analizando la manera cómo se distribuyeron los casos durante el año 1923, se ve claramente que el aumento se inició en Mayo, mes en el cual fallecieron 96 niños por diarrea y enteritis, enfermedades que sólo produjeron de 41 a 54 defunciones en los meses anteriores; en Junio se registraron 168 defunciones; en Julio, 386, para descender de nuevo en Agosto a 201 y en Septiembre a 99 y en Octubre a la normalidad.

Conclusión: Lo mismo en las capitales que en los pueblos, el máximo de mortalidad por diarreas y enteritis corresponde al mes de Julio.

España conserva cifras de mortalidad infantil todavía muy elevadas, aunque tienden a descender. En toda Europa existe en la actualidad la preocupación por la salud del niño, pero vamos a mencionar un hecho que nos interesa mucho.

Durante el año 1913 murieron en Alemania 151 niños por cada mil nacimientos, y esta cifra llegó a 164 en el de 1914. Parece probado que no por las consecuencias de la guerra europea, sino por la gran morbilidad, en los citados años, de las diarreas del verano. Se ha dado en este país un fenómeno curioso, que consiste en la disminución de la mortalidad estival en los años que han seguido a la guerra. Así, en Dusseldorf ha bajado la cifra desde 14'40 a 7'3 por cada mil nacimientos el año 1919; esto ha sido debido a que por ser la leche de vaca cara, escasa y de mala calidad, las madres se vieron obligadas a criar a sus hijos al pecho y durante más tiempo, y por ello se notó el descenso citado de mortalidad durante el verano.

En los asilos de lactantes observamos durante el año 1915 que de los muertos por diarreas, el 6 por 100 se criaban con madre o con nodriza y el 94 por 100 se alimentaban con biberón.

Conclusión: Sin dejar de hacer notar la influencia nociva del calor sobre el niño de pecho, debe considerarse que las diarreas del verano se hallan relacionadas y grandemente favorecidas con la lactancia artificial.

(Concluirá)

## COLABORACION ESPONTANEA

Esta Redacción no sostiene en correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aducida, según el artículo 12 de la Ley de Impresión.



MADRID. — Don Alejandro Lerroux, después de haber sido consultado, al salir de Palacio



MADRID. — El II Congreso de Aviación Sanitaria se inauguró en el Palacio de Comunicaciones con asistencia del Jefe del Gobierno y el ministro de Estado

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

SUPPLICADA

La Inspección Regional de las Mutualidades de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«Al aproximarse la época en que son más intensas las labores agrícolas, y por lo mismo, más probable el riesgo del accidente en los trabajos del campo, esta Inspección tiene que recordar a los propietarios y demás patronos agrícolas el deber impuesto por la Ley de Accidentes del Trabajo a la Agricultura, ratificado en los artículos 58 y 100 de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria, de estar inscrito en alguna de las Mutualidades patronales de Accidentes del Trabajo, con jurisdicción en el respectivo término municipal.»

Existiendo numerosos patronos agrícolas que a pesar del tiempo transcurrido desde la publicación de la mencionada Ley de Accidentes del Trabajo, no se han asociado aún a una Mutualidad patronal agrícola, por cuyo medio obligatoriamente, tienen que cumplir al menos los deberes de asistencia médica farmacéutica, esta Inspección recuerda que el hecho de no estar inscrito el patrón, además de constituirse en directamente responsable de todas las obligaciones impuestas por dicha Ley, motivará la imposición de multas de 25 a 100 pesetas que se aplicarán a los mencionados patronos agrícolas, tantas veces como esta omisión sea comprobada.

Tanto para la constitución de las mencionadas Mutualidades, como para la efectividad de los derechos y deberes dimanantes de la repetida Ley de Accidentes del Trabajo a la Agricultura, serán facilitados por la Inspección Regional de Cataluña y Baleares, calle Junqueras, 2, bajos, Barcelona, a los obreros y a los patronos agrícolas o a sus Asociaciones respectivas, los asesoramientos reglamentarios. (Hay un sello que dice: Inspección Regional de Seguros Obreros Obligados para Cataluña y Baleares.)

Lo que se pone en conocimiento del público a los efectos legales. Mahón a 17 de Junio de 1933. El Secretario, José de Olives. V.º B.º—El Presidente, L. Llorens de Vanrell.

GRUPO AUTÓNOMO MIXTO DE ZAPADORES Y TELÉGRAFOS N.º 2. Debiendo procederse a la venta en pública subasta de dos leguas de desecho de este Grupo, cuyo acto tendrá lugar en el cuartel que ocupa el mismo el día 5 del próximo mes de Julio a las diez y media horas, se hace público a fin de que pueda llegar a conocimiento de los que deseen tomar parte en ella, debiendo hacer presente que el importe de los anuncios deberán satisfacerlos a prorrato entre los rematantes. Villa Carlos 17 de Junio de 1933. El Teniente Mayor accidental, Miguel Palliser.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Luis Gonzaga, S. J. confesor; Eusebio, Terencio, obispos; Demétria, v.g.; Rufino, Marcio, Cirilaco, Apolinar, Albano, mártires; Ursisceno, Martín, obispos; Leutfrido, ab.

La misa y oficio divino de hoy es de la Intraoctava del Santísimo Corpus Christi con rito semidoble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho y media de la noche durante los cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús en la parroquia de Santa María.

SAN LUIS GONZAGA, CONFESOR.—Vástago de la familia real de Gonzaga y Castellón, se mostró aún de niño como un ser extraordinario. Ingresó en el colegio de los Jesuitas de Roma a los 16 años de edad después de haber vencido la oposición de su padre que lo prefería para la corte; no encontraba cosa mejor para honrar a Dios que lo que los superiores le mandaban. Era de una pureza angelical y un fervor de espíritu y de elevación extraordinaria. No cesaba de macerar su cuerpo. Corría en Roma una enfermedad mortal y él acudía en socorro de los pobres enfermos y los servía él mismo. Murió así víctima de caridad a los 24 años de edad en 1591.

Regimiento de Artillería de Costa número 4

Necesitando adquirir este Regimiento artículos de menestra para la confección de rancho durante el próximo mes de Julio, se anuncia para que los provisionistas que lo deseen puedan hacer las proposiciones a la Junta Económica de este Cuerpo hasta las diez de la mañana del día 23 del actual. El pliego de condiciones estará de manifiesto en el Cuartel de Calacorp, siendo el importe de este anuncio con cargo a los adjudicatarios. Villa Carlos 20 de Junio de 1933. —El Comandante Mayor, Jaime Sampol.

ESPAÑA AGRARIA

Revista quincenal

Importante publicación dedicada exclusivamente a la agricultura. Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias n.º 17, Mahón.

AVISO AL PÚBLICO

Habiendo acordado el Ayuntamiento de esta ciudad establecer la parada de los Omnibus que prestan el servicio público de viajeros de Mahón a Villacarlos y viceversa, en la plaza de Pablo Iglesias (antes Príncipe), se participa al público que a partir del sábado próximo, día 24 del corriente, tendrán allí los Omnibus la parada oficial.

También se advierte al público que esta Empresa a partir del día 25 del corriente, establecerá un servicio regular desde las 7 de la mañana a las 8'30 noche, por el que y en intervalos de 30 minutos, los coches que salgan de Mahón para Villacarlos y los de Villacarlos para Mahón, pasarán por el muelle para dar toda clase de facilidades a los señores socios de la Liga Marítima, bañistas y veraneantes, siendo el precio del billete 0'20 céntimos.

ÓMNIBUS ROSELLÓ.

CRÓNICA

El baile de ayer noche en el Principal

Se celebró anoche en el Teatro Principal el baile organizado por la Liga Marítima en honor y obsequio del contralmirante Laborde, jefes y oficiales de la escuadrilla de destroyers francesa surta en este puerto.

La concurrencia al baile de anoche no fué muy numerosa.

Fué amenizada la velada por una orquestrina que interpretó modernos bailables a cuyos acordes bailaron durante toda la noche bastantes parejas.

El contralmirante Laborde acompañado de sus ayudantes y del cónsul de Francia en esta don Carlos Moysi, asistió a la velada celebrada por la Liga Marítima y acompañando a su Excelencia acudieron al Teatro Principal muchos jefes y oficiales de la Armada francesa.

En el descanso los marinos franceses fueron obsequiados por la Junta de la Liga Marítima con un bien servido lunch.

El presidente de la Liga Marítima don Sebastián Rodrigo Vinent ofreció el agasajo pronunciando en francés un breve pero acertado discurso. En nombre de la Liga Marítima dirigió un cordial saludo al contralmirante Laborde, representante de la Marina francesa, congratulándose de la cordialidad de relaciones existentes entre Francia y España, abogando en pro de esta fraternidad afianzada y brindando por el Presidente de la República francesa, el Gobierno francés y la prosperidad de Francia.

En idénticos términos correspondió el contralmirante Laborde a las palabras del señor Rodrigo Vinent, brindando por la República española, por el Presidente, por el Gobierno y por la prosperidad de España.

La fiesta continuó hasta avanzada la madrugada.

CONSEJ. — Domingo noche Inauguración Bancing de Verano Por AMERICAN ORCHESTRINA

Club Marítimo de Mahón. Asociación de pescadores.

Del presidente del Club Marítimo de Mahón, Asociación de Pescadores, don Antonio Román Parpal, recibimos atento escrito participándonos que en la Junta general extraordinaria celebrada el 12 de los corrientes, la Junta Directiva quedó compuesta por los siguientes señores:

Presidente, don Antonio Román Parpal; Vicepresidente, don Pedro Frech; Secretario, don Miguel Frech; Tesorero, don Carlos Orfila; Vocales: don Antonio Llobera, don Evaristo Bagur, don Cipriano García y don Leopoldo Canut. Capitán de Vela, don Bartolomé Carlés, y Capitán de remo, don Antonio Grandío.

Al mismo tiempo, el señor Parpal en el escrito, al que correspondemos, nos participa los siguientes acuerdos que por el interés general que puedan tener, transcribimos:

1.º Que previo señalamiento de valor a las embarcaciones y efectos propiedad de este Club, se proceda a su subasta a la que se dará la debida publicidad. El producto que se obtenga de la venta una vez efectuada, se sumará al efectivo existente en metálico, hecho lo cual, se repartirá la cantidad resultante, a prorrato, entre los tenedores de recibos de anticipos reintegrables que fueron facilitados al Club Marítimo. Las cantidades correspondientes a recibos cuyos poseedores renuncien a su percepción y las que en el término de dos meses a contar de la fecha en que sea anunciado el pago, no sean presentadas al cobro, quedarán a beneficio de la sociedad; y verificadas las operaciones antes dichas, quedarán definitivamente liquidados los anticipos reintegrables en posesión de los tenedores de recibos de ellos.

Para que se encarguen de efectuar la subasta antedicha y todos sus trámites, se nombró una comisión compuesta de los socios don José Codina Villalonga, don Miguel Gelabert Teixidor y don Antonio R. Parpal; y entretanto éstos terminan de efectuar la venta, quedarán los fondos existentes hoy en metálico, que son mil cuatrocientos ochenta y tres pesetas treinta céntimos, en poder del socio don Avelino Verdager como depositario de ellos ante la sociedad.

2.º Que a continuación del nombre actual del Club Marítimo, se añada Asociación de Pescadores, quedando así el nombre de «Club Marítimo, Asociación de Pescadores».

Debido a las exigencias que las vigentes Leyes obligan a todo pescador sea profesional o aficionado, se ha dado una nueva orientación a esta sociedad con el fin de vencer dificultades y conseguir que los

mahoneses puedan disfrutar debidamente de su incomparable puerto.

Los señores que deseen ser socios de la misma pueden inscribirse en las listas que obran en poder del señor Tesorero, calle de Fermín Galán n.º 14 y en la conserjería de la Unión Comercial e Industrial de Menorca.

VEA ANUNCIOS RECOMENDADOS EN CUARTA PAGINA

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Málaga» salieron ayer para Barcelona doña Consuelo Valeri de Codina; don Luis J. de Uhler, señora e hijas; el Director de la Estación Sanitaria don Francisco Aristoy Santo y señora; el abogado don Pedro Pons Vidal y señora; don Tomás Audi; doña Catalina Sitges de Zamora e hijo; don Miguel Vila y el Delegado del Gobierno don Valero Muñoz Ayarza.

Misas

Las misas que se dirán mañana a las siete y media, ocho y ocho y media en el altar del Santo Cristo de la parroquia de Santa María, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Antonia Pons Carreiras, viuda de Monjo (e. p. d.) Su hija y nietos agradecerán a sus amistades la asistencia a dichos actos.

El alumbrado de la Casa de Correos y Telégrafos

Ayer fué inaugurado el alumbrado exterior del edificio que ocupan la Estación de Telégrafos y la Administración de Correos en la calle de Buen Aire, mediante cuatro potentes focos, suspendidos de artísticos soportes.

La iluminación de la fachada del edificio está muy acertada complementando la belleza del mismo.

De la escuadrilla francesa

Continúa en nuestro puerto la escuadrilla de destroyers francesa que llegó el domingo.

Esta mañana el contralmirante Laborde efectuará una excursión por el interior de la isla almorzando

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 20 a las 18.

Consejo de ministros

Hoy como martes se ha celebrado el Consejo de ministros ordinario, bajo la presidencia del señor Azaña.

Al acudir los ministros al Palacio de Buenavista no hicieron manifestaciones.

Nada importante dijeron tampoco a la salida de la reunión.

De la referencia oficiosa

La referencia oficiosa que nos fué entregada después del Consejo carece de interés. De ella entresacamos lo más saliente:

Presidencia.—Adjudicación de bienes que fueron de los Jesuitas.

Instrucción.—Estableciendo pruebas eliminatorias de capacidad y pruebas de aptitud profesional para los encargados de los cursos en los Institutos y Colegios subvencionados de 2.ª Enseñanza.

Hacienda.—Disponiendo la acuñación de monedas de cuproníquel de 25 céntimos y de plata de 0'50.

Conceder un crédito extraordinario para atender a las enseñanzas que daban las Congregaciones Religiosas, de conformidad con el Consejo de Estado.

Figuran en la referencia oficiosa otros acuerdos que carecen de importancia.

en Fornells, obsequiado por el coronel Cebrián, Comandante de la Guardia de Menorca.

Por la noche el contralmirante Laborde sentará a su mesa a bordo del «Verdún» al Comandante de las personas.

Soldados con permiso

En la motonave correo embarcaron ayer en uso de licencia 449 soldados de esta fuerza.

Accidente sin importancia

Al anochecer de ayer y cuando salía del puerto el velero «Ciudad de Montserrat» al efectuar una maniobra frente al vivero del puerto, una racha de viento lo acercó del acantilado, dando lugar a un accidente sin importancia. Acudió en su auxilio una lancha a motor sacando de aquel lugar y siguiendo viaje el velero sin novedad.

NO DEJEN VDS. DE ADMIRAR

Bombas en Montecarlo. Opereta «Ufa» de asunto fantástico de emoción, de amor y de aventura.

Denuncia

Por la Guardia Civil del puerto de Ciudadela ha sido denunciado un vecino de Mahón por conducir un automóvil de noche sin luz posterior encendida, infringiendo el artículo 5.º del Reglamento de Circulación Urbana e Intermunicipal.

Movimiento demográfico

Día 15 de Junio

NACIMIENTOS

María del Carmen Bosch Rodríguez, nació en la calle de Pinar, gall 22.

Francisco Fortuñy Arroyo, nació en la calle del Carmen 102.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 508 pasajeros, correspondencia y carga varia, ayer tarde hora de itinerario zarpó en la directa para Barcelona, la motonave «Ciudad de Málaga», al mando del capitán don Adrián Minguet Papi.

A bordo del «Ciudad de Málaga» fueron embarcadas 98 jaulas de aves y 10 cajas con langostas.

LA INAPETENCIA DEBENUTRE LA DESNUTRICION LA TRAE CONSIGO LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, EL AGOTAMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD y recobrado el apetito desaparecerá todo pelagro De uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Del 1.º al 30 de Junio de 1933 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire) lo que equivale a entregar UNA CÁMARA GRATIS

Credito Mercantil de Menorca Descontamos el cupón 1.º de Julio de 1933, de las Deudas INTERIOR, EXTERIOR, AMORTIZABLE BLE 4 por 100 y AMORTIZABLE 5 por 100 libre de impuestos. Pagamos el cupón vencimiento 1.º de Julio dicho, de las Obligaciones Norte Prioridad, así como también las que hayan resultado amortizadas.

M... las cuatro s... abierta la... Cámara es... Mismo en... Dirigense vari... local o corpo... Usabago pide... administrados... que tantos d... Gulpúrc... Rosandase e... Eduard... pose de que m... abstracción con... firma que p... procesos telegr... por la... federales en el... Censura a don... por haber at... Ministerio de Instru... Congreso de apli... Congregación... de la enseña... debate también... Balbontin rectifi... Sabort. Continúa Balbo... se sigue apli... de la Repu... manifestación... del Gobierno... en suspenso di... Balbontin... movimiento rea... se avencia u... Declara c... Las Vasconga... 100 hombres... espect... Ampliado... LA ATRACCI... Nuevo reper... CIOS.—Plat... Primer sábado...

Madrid 21 a las 2. Congreso

hay depósito de armas en Andalucía. Denuncia que González Carrasco prepara el levantamiento de las caballos de Marruecos con el fin de desplazar fuerzas y que otros generales se sublevarán.

do para la reforma. Dice que la reforma engendra la incertidumbre de todos los propietarios agrícolas. Censura la ley de términos municipales, advirtiendo que esta ley que la defienden las izquierdas por considerarla socialista, la dictó en 1919 Ossorio Gallardo siendo ministro de Fomento del Gobierno Maura.

Sánchez Román rectifica y dice que en las calificaciones que se dan los políticos a sí mismos hay mucho de farsa. Nadie le ha contestado donde está el programa de Gobierno. Solamente existe un propósito de rectificación expuesto por Marcelino Domingo cuando afirma que va a retocar la ley de reforma agraria.

No trataron de altos cargos por estar ausente el Presidente de la República. El crédito para la sustitución de la enseñanza religiosa suma 28 millones. Nombramiento El señor Prieto dijo que había sido nombrado Director de Caminos el ingeniero don Vicente Olmos.

COTIZACIONES BOLEA DE BARCELONA. Del día 21 de Junio de 1933. Francos 46'25, Libras 40'00, Dollars 9'63, Liras 61'55, Interior serie A 67'35, Id. id. B 67'25, Amortizable 5 p % A. 1920 72'00, Id. B. 91'85, Exterior Serie A. 84'75, Oblig. C. Tratat. 6% 1922. 00'00, Id. F. C. Nort. Pad. 3% 57'00, Amortizable 5 p % A. 1917. 86'50, Id. B. 86'50, Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 100'75, Acciones Nortes fin de mes. 37'80, Id. Alicante 35'20, Id. Andaluces 00'00, Id. Orenses 00'00, Id. Coloniales 45'50.

MANIFIESTACION DE ESPECTACULOS SALON TRIANON

MIERCOLES. - Noche a las 9. Especial dedicada al excelentísimo señor Contralmirante, Jefes y Oficiales de la Armada. Nuevas y sorprendentes actuaciones de los notabilísimos espectáculos AL-TERESA. Ampliados y retorzados con firmas artísticas del mejor cartel.

SALON VICTORIA

ABADO: a las 6'45 y 9'45. - DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45. Debut en la pantalla del sucesor de RODOFO VALENTINO IVAN LEBEDEF. con la grandiosa obra SONORA, pasional y emocionante.

AMOR POR OBEDIENCIA

Sábado 24 Junio de 1933. - Noche a las 9'45. Domingo 25. - Tres sesiones. - Tarde a las 4 y 6'45 y noche a las 9'45. ASUNTO INTERESANTE DE EXQUISITA FANTASIA. Bombas en Montecarlo. Por KATE VON NAGY y JEAN MUNAT.

CASINO DEL CONSEY

Jueves: a las 6'30. - Sábado: a las 9'30. Domingo: a las 6'45 y 9'30. INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO CON EL COLOSAL ESTRENO SONORO EL DORADO OESTE. Última creación sonora del gran GEORGE O'BRIEN.

Información oral

La Comisión Parlamentaria de Estado acordó abrir una información oral sobre el convenio con Uruguay. La normalidad parlamentaria Besteiro ha dicho que liquidado el debate político, comienza la normalidad parlamentaria.

La sustitución de la enseñanza religiosa

Preguntado el ministro, señor Barnés por los periodistas sobre si cree fácil la sustitución por el Estado de la enseñanza de los religiosos contestó: Cuando persona capacitada en estas materias ha ido a ello, podrá hacerse. Tiene que ser obra no de ministro, sino de Gobierno, con el Parlamento y la opinión, y ustedes, la prensa, trazándose normas que están sin concluir.

La normalidad parlamentaria

Besteiro ha dicho que liquidado el debate político, comienza la normalidad parlamentaria. Mañana se dedicará una hora a ruegos y preguntas discutiéndose el proyecto de modificación del Jurado y del deshaucio y comenzándose el proyecto de emplazamiento ferroviario.

Manifestaciones de Azaña

Al llegar el Presidente del Gobierno al Congreso dijo que el material de aviación no son aparatos, sino material para reparación y sustitución.

El regreso de Casares

El jueves es esperado de regreso de Ceuta, el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga. Barberán y Collar a Méjico Habana. - Los aviadores españoles Barberán y Collar han emprendido el vuelo a las 5'52 con rumbo a Méjico. Se sabe que volaban bien.

Barberán y Collar a Méjico

Habana. - Los aviadores españoles Barberán y Collar han emprendido el vuelo a las 5'52 con rumbo a Méjico. Se sabe que volaban bien. PRENSA ASOCIADA

El regreso de Casares

El jueves es esperado de regreso de Ceuta, el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga. Barberán y Collar a Méjico Habana. - Los aviadores españoles Barberán y Collar han emprendido el vuelo a las 5'52 con rumbo a Méjico. Se sabe que volaban bien.

Barberán y Collar a Méjico

Habana. - Los aviadores españoles Barberán y Collar han emprendido el vuelo a las 5'52 con rumbo a Méjico. Se sabe que volaban bien. PRENSA ASOCIADA

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 21 de Junio de 1933. Parada: Regimiento de Infantería número 39. Jefe de día: Comandante de Infantería don Antonio Sintés. Imaginaria: Comandante de Infantería don Julio Ruiz. Visita Hospital: 7.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 5.º Oficial de Infantería. El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar. - Rubricado. - V.º B.º - El Coronel Comandante Militar Accidental, CEBRIAN. - Rubricado.

348 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 345 Don Rufino tenía demasiado mundo y era de mastado cortés para ser indiscreto. La joven acababa de llamarle al orden, llevando la conversación al asunto para el cual solicitaba su ayuda, y don Rufino, dominando sus temores, sus dudas y sus deseos, abandonó el papel de amigo oficioso para recobrar el de notario servicial y correcto. -El medio más fácil, más breve y más seguro -dijo-, para hacer lo que usted desea, es extender una escritura de donación a favor de esa joven, escritura firmada por usted, que no exige la intervención de la persona favorecida. Cuálquier otro medio que adoptásemos, sería más complicado. -Pues ése -asintió Nazarena - ¿Me despojo de ese modo de todos mis derechos a esa herencia en favor de Adela? -Absolutamente de todos. -No necesito más. ¿Cuánto tiempo necesita usted para extender ese documento? -Sólo algunas horas. -¿Conque es decir, que puedo firmarlo hoy? -Si usted lo desea así... -Cuanto antes mejor. -Entonces, esta noche le traeré extendido para que lo firme. -¿Qué datos necesita usted? -Únicamente el nombre de la interesada.

